Exercices sur les provisions
Exercice 1
Le 10/11/N, une procédure a été engagée par un client de la société DUFOUR pour un litige concernant une livraison. L’avocat de la société DUFOUR craint que le procès ne soit perdu et estime les dommages et intérêts à verser à 2 500 €.
Le 5/05/N+1, un jugement du tribunal de commerce condamne la société DUFOUR à 1 200€ de dommages et intérêts. Le règlement est effectué le 20/05/N+1 par chèque bancaire.
· Comptabilisez les écritures nécessaires au journal de l’entreprise pour les exercices N et N+1
· Précisez les effets de ces écritures sur le résultat et la trésorerie de l’entreprise.

Exercice 2
A la suite d’un licenciement, un salarié assigne l’entreprise PONTEL, dans laquelle vous travaillez, devant le conseil de prud’hommes le 10/05/N-1. Il réclame une somme de 5 000€. Le 31/12/N-1, l’avocat estime le risque probable à 4 000€.
Le 31/12/N l’avocat estime le risque probable à 4 500€.
Le 5/2/N+1 l’entreprise est condamnée à verser 4 200€. Cette somme est versée au salarié le 15/2/N+1.
· Comptabilisez au journal les écritures au 31/12/N-1, 31/12/N, 5/2/N+1 et au 31/12/N+1.
